

山丹县教育局

关于县十九届人大二次会议期间人大代表 意见建议的办理情况

2023年，县政府交办的县十九届人大二次会议期间由县教育局牵头负责的人大代表意见建议1项：《关于位奇中心幼儿园转为公办教学的建议》(第8号)。现将县教育局人大代表意见建议办理情况汇报如下。

一、基本情况

位奇中心幼儿园修建于2011年7月，由私人投资办园，在原位奇小学校址上新建校舍1049平方米，共6间教室，设施设备齐全，原有教职工5名。近年来，随着城镇化步伐加快，该幼儿园生源逐年减少。2023年春学期在园幼儿仅30名，人员工资等各项开支较大，幼儿园无力支撑正常运转，递交申请停止办园。2023年秋学期位奇镇周边适龄幼儿将面临无园可上的困境。鉴于以上原因，位奇镇人大代表建议将位奇中心幼儿园转为公办教学，切实解决位奇镇周边适龄幼儿无园可上的困难。

二、办理情况

(一) 高度重视，切实将意见建议办理作为推进工作的突破口。在人大代表意见建议办理工作上，县教育局高度重视，始终坚持高质量、高标准、高要求。与教育工作同研究、同部署、同

安排，不断强化措施，创新方式方法，紧密结合“三抓三促”行动和教育系统“转作风、强素质、提质量、促发展”活动，切实把做好人大代表意见建议办理工作，作为破解教育发展问题的有力抓手，纳入议事日程，压实工作责任，认真办好人大代表意见建议，切实提高人大代表意见建议办理实效和办理质量。

（二）注重实效，将意见建议办理作为工作任务落实的着力点。接到县政府《关于认真办理人大代表意见建议和政协委员提案的通知》后，县教育局召开党组会议，专题研究部署意见建议办理工作，对牵头承办的人大代表意见建议进行研究分析，理清意见建议主要内容及基本精神，按照职责分工，明确具体承办股室和承办工作时限要求，形成主要领导亲自督促，分管领导具体抓落实的办理工作格局。

（三）注重实际，全面掌握意见建议办理的主动权。针对位奇中心幼儿园在园幼儿少、开支大，无法坚持正常运转现状，先后2次深入位奇学区调研，与承办人员、学区负责人、幼儿园负责人面对面了解情况，现场协商解决问题的办法，有序推进办理工作，切实解决办理过程中出现的幼儿园幼儿中途无校车接送的问题。同时敦促相关负责人加快注销手续办理。4月6日幼儿园负责人正式以书面形式提交注销资质申请，于2023年春学期结束后终止办园。县教育局党组召开会议研究，同意申请并及时进行批复。7月1日幼儿园负责人委托张掖宝铎商务信息咨询有限公司进行注销清算，经清算截止2023年7月1日幼儿园债权清缴完毕，

无负债和职工工资拖欠等遗留问题。7月3日，山丹县税务局出具《税务事项通知书》，7月5日县教育局下发注销批复。

（四）注重实情，切实解决周边群众幼儿上园难的问题。7月12日位奇镇中心小学递交请示，申请县教育局给予增设附属幼儿园资金支持。7月19日经党组会议研究决定，划拨经费用于改造维修活动场地和购置设施设备，要求位奇镇中心小学在保证质量的前提下，加快工程建设进度，确保秋学期开园前投用。8月20日改造维修完工，设施设备安装完毕，所需教师配备到位。8月27日秋学期开园后，有序组织位奇镇周边适龄幼儿招生入园，目前，在园幼儿10名，教学活动有序开展，幼儿园运转一切正常，家长满意度较高。

（五）接受监督，注重意见建议办理联系沟通和满意程度。严格遵照《关于认真办理人大代表意见建议和政协委员提案的通知》要求，主动与代表联系沟通，切实做到办前征询意见、办中沟通协商、办后回访问效，每月底将办理进展情况如实通报位奇镇人大代表，征求合理建议，共商推进举措，抓好办理落实。切实保障人大代表的知情权、参与度、监督权，及时公开办理情况，积极回应群众关切，自觉接受社会监督。严格按照办理工作计划，实行办理“回头看”，发现问题立即整改落实，切实提高问题的解决率，提升代表满意度，做到言即出、行必果，不失信于代表、不失信于群众。

三、下一步工作打算

下一步，县教育局在做好书面答复的同时，我们针对当前我县学前教育工作的短板弱项，坚持以问题为导向，着力改善农村公办幼儿园办学条件，大力支持普惠性民办幼儿园发展，全面推进学前教育“名园+弱园”“公办园+民办园”帮扶引领工作，促进全县城乡学前教育水平整体提升，切实解决农村适龄幼儿入公办园难的问题，用心用情用力办好山丹人民满意的学前教育。

